

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
উপজেলা পরিষদ কার্যালয়  
লালমোহন, ভোলা।  
[www.lalmohan.bhola.gov.bd](http://www.lalmohan.bhola.gov.bd)

বিষয়ঃ লালমোহন উপজেলা পরিষদের জন ২০২২ মাসের সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতিঃ বীর মুক্তিযোদ্ধা অধ্যক্ষ গিয়াস উদ্দিন আহমদ

চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ

লালমোহন, ভোলা।

তারিখঃ-০৮/০৬/২০২২ সময় বেলা ১২.০০টাঃ

উপস্থিত সদস্যদের হাজিরা (সংশ্লিষ্ট রেজিস্টারে রক্ষিত)

উপস্থিত সদস্যদেরকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। এ সময় বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হলে কোন সংশোধন না থাকায় সিদ্ধান্তসমূহ সর্বসম্মতিভাবে অনুমোদিত হয়।

বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
উপজেলা প্রকৌশল দপ্তর	উপজেলা প্রকৌশলী সভাকে আর জানান স্থানীয় সরকার বিভাগ ও জাইকার অর্থায়নে পরিচালিত উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প এর (ইউজিপি) এর আবকাঠামোর জন্য বরাদ্দকৃত অর্থ ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের ৩টি প্রকল্প কাজ শেষ সমাপ্ত হয়েছে ১। ওয়াশ ব্লক ৪টি (ক) পূর্ব ধলিগৌনগর দাখিল মাদ্রাসা (খ) নাজিরপুর দারুল আউলিয়া হোসাইনিয়া ফাযিল মাদ্রাসা (গ) বাংলা বাজার মোহাম্মদিয়া দাখিল মাদ্রাসা ও (ঘ) মায়া নগর জুনিয়ার হাই স্কুলে ওয়াশ ব্লক নির্মাণ, যার বরাদ্দ কৃত টাকার পরিমাণ ২২,২৪.০২৩.৫৬ টাকা ২। কৃষি সেচ নালা নির্মাণ(ক) ফরাগঞ্জ ইউনিয়ন ০৬নং কিশোরগঞ্জ মৌজায় মিনার মসজিদ সংলগ্ন (খ) ফরাগঞ্জ ইউনিয়ন ০৬নং বিল্লাল সর্দার বাড়ী সংলগ্ন (৩) বদরপুর ইউনিয়ন এর চরটিটিয়া মৌজায় মামুন পাটোয়ারী ব্লক সংলগ্ন সেচ নালা নির্মাণ, যার বরাদ্দ কৃত টাকার পরিমাণ ১১,২৩,৯৯০.৫২ তাললমোহন উপজেলা বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে আসবাব পত্র সরবরাহ (ক) নুরনূরী চৌধুরী কলেজ (খ) গজারিয়া দাখিল মাদ্রাসা (গ) হোসেনয়ারা পৌর মাধ্যমিক বিদ্যালয়, যার বরাদ্দ কৃত টাকার পরিমাণ ১২,১৬,৬০০.০০ টাকা সরবরাহ কৃত অনুমোদিত ডিজাইন প্রাক্কালন ও স্পেসিফিকেশন মোতাবেক সমাপ্ত করা হয়েছে। সরবরাহকৃত আসবাবপত্র, ওয়াশ ব্লক এবং কৃষি সেচ নালা এর কাজের গুণগত মান সন্তোষজনক। মোট ভ্যাট/আয়কর সহ বিলের পরিমাণ ৪৫,৬৪,৬১৩.৫৬ টাকা। আসবাবপত্রের মান ভালো হওয়ায় দ্রুত সময়ের মধ্যে বিল পরিশদের সুপারিশ করেন।	উন্নয়ন প্রকল্প এর (ইউজিপি) প্রকল্পের বিল পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার ২। উপজেলা প্রকৌশল
কৃষি বিভাগ	উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। চলতি ডিসেম্বর ২০২০মাসে ৮০০ মেঃ ইউরিয়া সারের বরাদ্দ পাওয়া গেছে, যার উপজেলায় ১০ জন বিসিআইসি সার ডিলারের অনুকূলে উপ-বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে। উপজেলায় পর্যায় ইউরিয়া সার মজুদ রয়েছে। উপজেলায় রাসায়নিক সারের কোন সংকট নাই।	সংশ্লিষ্ট বিভাগের কার্যক্রম আর ও গতিশীল করতে হবে।	উপজেলা কৃষি অফিসার লালমোহন।
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ওপঃ পঃ কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। কোভিড-১৯ ২য় দফা চলিতেছে সকলকে স্বাস্থ্য বিধি মেনে চলার সাথে সাথে মাস্ক ব্যবস্থা বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। উপজেলা স্বাস্থ্য ওপঃ পঃ কর্মকর্তা জানান যে, কোভিড-১৯ ২য় পর্যায় জন্য লালমোহন হাসপাতালে ২০টি বেড এর ব্যবস্থা রয়েছে। সকলকে দুরত্ব বজায় রেখে চলাচলসহ স্বাস্থ্য বিধি মেনে চলতে সকলের সহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করেন।	১। টিকা দেওয়ার বিষয়ে স্ব স্ব ইউনিয়নে প্রচার প্রচারণা অব্যাহিত রাখতে হবে।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার লালমোহন ২। স্বাস্থ্য বিভাগ ও পঃ পঃ কর্মকর্তা লালমোহন। ৩। ইউ পি, চেয়ারম্যান সকল।

গণ	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। ২০২০-২০২১ অর্থ বছরের টায়ার সাধাঃ ১ম পর্যায় ২১৮৬৪৭৬.৬৩ প্রকল্প ২৭ টি। টি, আর নির্বাচনী ১ম পর্যায় ৩৩,০৫০০০/- প্রকল্প ১৭ টি কাবিটা ১ম পর্যায় ৪০,২২৪৪৭.৮২ প্রকল্প ১১টি কাবিটা নির্বাচনী ৪৭,৯১৬৮০/- প্রকল্প ৬টি ইউপিপি ১ম পর্যায় ১,৫৫৩৬০০০/- প্রকল্প ২৭টি কাজ চলমান আছে।	উপজেলা প্রকল্প কাজ মান সমত ভাবে সমাপ্ত করতে উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা অনুরোধ করা হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার ২। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
প্রাণী সম্পদ বিভাগ।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। আগামী ১ জানুয়ারি /২০২১ সালের শিক্ষার্থীদের মধ্যে স্বাস্থ্যবিধি মেনে মামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বই বিতরণ কর হবে।	সভায় স্বস্থবিধি মেনে সামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বই বিতরণ করার জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা লালমোহন।
শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। ২০২১ শিক্ষাবর্ষে লালমোহন উপজেলার ২১০টি সরকারি প্রাঃ বিঃ ৩৯টি বেসরকারি ও কিন্ডার গার্ডেন বিদ্যালয়ের জন্য ২,১৩১৫০টি প্রাথমিক হতে পঞ্চম শ্রেণীর বই পাওয়া যায় এর মধ্যে ১৯১,৭০০টি বই শিক্ষার্থীদের মধ্যে স্বাস্থ্যবিধি মেনে মামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বিতরণ সম্পন্ন।	সভায় স্বস্থবিধি মেনে সামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বই বিতরণ করার জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার ২ শিক্ষা অফিসার, লালমোহন।
সমাস সেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। লালমোহন উপজেলা বয়স্ক ভাতার ক্ষেত্রে অনউপযুক্ত বয়সধারীদের পরিবর্তে নতুন তালিকা প্রেরণ করার জন্য সকল ইউ পি চেয়ারম্যানদের কে নামের তালিকা করার জন্য অনুরোধ করেন।	সভায় ডিজিটাল বাংলাদেশ গড়ার লক্ষ্যে সকল ইউ পি চেয়ারম্যানদের কে গহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করেন।	১। উপজেলা সমাস সেবা অফিসার, লালমোহন। ২। ইউ পি ,চেয়ারম্যান সকল।
মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। আগামী ১ জানুয়ারি /২০২১ সালের শিক্ষার্থীদের মধ্যে স্বাস্থ্যবিধি মেনে মামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বই বিতরণ কর হবে।	সভায় স্বস্থবিধি মেনে সামাজিক দুরত্ব বাজায় রেখে বই বিতরণ করার জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা।
মহিলা বিষয়ক দপ্তর	উপজেলা স্বাস্থ্য ওপঃ পঃ কর্মকর্তা জানান যে, তার বিভাগের কার্যক্রম সন্তোষজনক ভাবে চলমান আছে। কোভিড-১৯ ২য় দফা চলিতেছে সকলকে স্বাস্থ্য বিধি মেনে চলার সাথে সাথে মাস্ক ব্যবস্থা বাধ্যতা মূলক করা হয়েছে। উপজেলা স্বাস্থ্য ওপঃ পঃ কর্মকর্তা জানান যে, কোভিড-১৯ ২য় পর্যায় জন্য লালমোহন হাসপাতালে ২০টি বেড এর ব্যবস্থা রয়েছে। সকলকে দুরত্ব বাজায় রেখে চলাচলসহ স্বাস্থ্য বিধি মেনে চলতে সকলের সহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করেন।	১। টিকা দেওয়ার বিষয়ে স্ব স্ব ইউনিয়নে প্রচার প্রচারণা অব্যাহিত রাখতে হবে।	১। উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা লালমোহন।
বিবিধ	১। উপজেলা প্রকৌশলী সভাকে জানান যে, লালমোহ উপজেলা পরিষদের সকল বাসভবন সমূহ ব্যবহার অনুপযোগী হয়ে রয়েছে। কর্মকর্তা /কর্মচারীগণ ভবনের অভাবে কর্মস্থলে বসবাস করতে পারে না। তিনি জরুরী ভিত্তিতে উপজেলা পরিষদের জন্য ১টি বহুতল বিশিষ্ট ননগেজেটেড কোয়ার্টার ও	লালমোহন উপজেলা পরিষদের কর্মকর্তা / কর্মচারীগণ বাসবাসের জন্য ১টি বহুতল ননগেজেটেড কোয়ার্টার ও ১টি গেজেটেড কোয়ার্টার	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার। ২। উপজেলা প্রকৌশলী।

আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সকল কে ধন্যবাদ জানিয়ে সভাপতি সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(অধ্যক্ষ গিয়াস উদ্দিন আহমদ)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

লালমোহন, ভোলা

তারিখঃ ০৮/০৬/২০২২খ্রিঃ

স্মারক নং ০৫.১.,০০৯০.৫৪.০২.০০২.২২- ২৭৫

সদয় অবগতির জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হলো।

১। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

২। জেলা প্রশাসক ভোলা।

৩। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, লালমোহন, ভোলা।

৪। মেয়র, লালমোহন, পৌরসভা লালমোহন, ভোলা।

৫। ভাইস চেয়ারম্যান/মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ, লালমোহন, ভোলা।

৬। উপজেলা..... কর্মকর্তা লালমোহন, ভোলা।

৭। চেয়ারম্যান..... ইউ,পি(সকল) লালমোহন, ভোলা।

উপজেলা নির্বাহী অফিসার

লালমোহন, ভোলা